

opusdei.org

Письмо Владыки (ноябрь 2007 г.)

Прелат призывает нас использовать литургические праздники ноября для того, чтобы обновить христианскую жизнь. Он размышляет также о 25-й годовщине персональной Прелатуры 28 ноября.

12.11.2007

1 ноября 2007 г.

Мои дорогие дети, да хранит
Христос моих дочерей и сыновей!

Мне очень приятно, что я могу рассказать вам, как был свидетелем возрастания благодарности и радости нашего Отца, когда наступал День всех святых - торжество, которое мы отмечаем сегодня. Его также глубоко трогали частые размышления над гимном Кресту Св. апостола Андрея, день которого мы будем отмечать 30 ноября. Между этими двумя праздниками есть и другие памятные даты, которые могут помочь нам поддерживать духовную жизнь в унисон с ритмом, заданным в литургии Церковью, помня слова Св. Хосемарии о том, что наша молитва должна быть литургической (см. Св. Хосемария. Путь, N 86).

В сегодняшнее торжество мы с признательностью размышляем над Общением святых – одним из

постулатов, провозглашаемым в Символе веры. Церковь торжествующая, страждущая и воинствующая - единая Церковь, основанная Христом, в различных формах её нынешнего существования - так явно предстаёт перед нами сегодня. Давайте чаще задумываться об этой утешительной истине: «Святые - это не каста избранных, в которую могут войти немногие, но бесчисленная толпа, обратиться взором к которой призывает нас сегодня литургия. В этом множестве есть не только официально признанные святые, но и крещёные всех времён и народов, которые старались исполнить с любовью и верностью волю Божию. Мы не знаем лиц и даже имён большинства из них, но очами веры мы видим их, сияющими, как исполненные славы звёзды,

на Божием небосводе» (Бенедикт XVI. Проповедь, 1 ноября 2006 г.).

Ни один христианин не должен чувствовать себя одиноким, ведь если он причастен к божественной жизни посредством благодати, он всегда пребывает в тесном союзе с Иисусом и Его Пресвятой Матерью, с ангелами и святыми, наслаждающимися Господом на небесах, с душами, проходящими очищение в Чистилище, и со всеми теми, кто продолжает странствие по земле, с радостью сражаясь, как говорит Священное Писание, в битвах Господних (см. 1 Макк 3:2).

Ощутим же в душе всю силу этой реальности и будем распространять эту истину в беседах с другими людьми.

Когда вы молитесь, работаете или отдыхаете, в разные моменты вашего дня, старайтесь молиться,

работать и отдыхать в близости с нашим Господом, сопровождая ваших братьев и сестёр по всему миру, и особенно тех, кто живёт и работает там, где Церковь испытывает множество трудностей. Сознаёте ли вы, насколько они нуждаются в вашей преданности, в вашем братском участии. Помогает ли вам осознание этого вознести свои мысли к Богу, ощутить безотлагательную необходимость новой евангелизации?

Несколько дней назад я совершил короткую поездку в Казахстан, чтобы встретиться там с вашими сёстрами и братьями. Я приехал туда и от вашего имени, чтобы передать им тепло вашей любви, милосердия, заинтересованности в их делах. Благодарение Богу, поддерживаемые нашими молитвами, они работают радостно и полны надежд. И

плоды уже начинают появляться. Число мужчин и женщин, проявляющих интерес к католической вере и духовности Opus Dei, растёт. И они мечтают о тех днях, когда Церковь, а значит и Дело, пустят глубокие корни по всей Средней Азии. Давайте сопровождать их в этих апостольских усилиях нашими молитвами и небольшими самопожертвованиями, которые, благодаря Обществу святых, будут крайне эффективны. Побуждает ли нас ревность о душах каждый день охватывать в своём воображении весь мир? Размышляем ли мы об апостольском служении во всех странах?

То же может быть сказано и о тех, кто работает в России, в Южной Африке, в Индии, в Северных странах... - и во многих уголках земного шара. Разве вы не

жаждете, как Св. Хосемария, путешествовать в молитвах по всему свету, чтобы нести туда всю силу своей самоотверженности. Стараетесь ли вы наполнить каждый день, с утра до вечера, ясным пониманием того, что новая евангелизация и распространение апостольского служения - это задача всех и каждого на своих местах. Я понимаю, что задаю себе и вам много вопросов, но они возникают один за другим спонтанно, потому что этой миссией наделил нас Учитель: «Идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всякой твари» (Мк 16:15).

2 ноября, в день поминовения усопших, мы особо вспоминаем о дорогих нам людях - членах Дела, наших семей, друзьях, знакомых, ушедших в мир иной. В этот день священникам разрешается

служить три Мессы, чтобы их жертвовали за умерших. Во многих местах верующие также имеют обычай посещать кладбища и украшать могилы цветами. Давайте соблюдать эти традиции с почтением, придавая большое значение их христианскому содержанию и уча других поступать так же.

Мы отмечаем также два праздника в середине месяца, которые должны помочь нам укрепить единство с Римским Понтификом, интенсивнее молясь за него и его намерения и прилежно молясь за тех, кто помогает ему управлять Церковью. 9 ноября литургическое празднование освящения Латеранской базилики Св. Иоанна - кафедрального собора Рима, Матери и Главы всех церквей *urbis et orbis*, как свидетельствует надпись на фасаде. 18 ноября мы

празднуем освящение базилик
Свв. Апостолов Петра и Павла.

Будем просить Господа, чтобы
взростала любовь католиков к
Единой, Святой, Вселенской,
Апостольской и Римской церкви,
как любил подчёркивать наш
Отец. Тогда мы проявим «с
предельной верностью наше
единение с Папой - единение с
Петром. Любовь к Римскому
Понтифику, - писал Св. Хосемария,
- должна быть в нас прекрасной
страстью, потому что в нём мы
видим Христа» (Св. Хосемария.
Проповедь «Верность Церкви», 4
июня 1972 г.).

В то же время, на критику и
неповиновение решениям Папы,
свидетелями которых мы можем
стать, мы должны отвечать, как
дети, истинно любящие своих
родителей: усиливая
солидарность с его указаниями и

учением, демонстрируя большее послушание и прилагая больше усилий, чтобы те, с кем мы общаемся - и, если есть возможность, те, кто работает в средствах массовой информации, - словом и делом выражали уважение к наместнику Христа и Римскому Престолу и согласие с ними. Будем всегда оптимистичны, потому что слово Господа несокруσιμο. Как напоминает нам Бенедикт XVI: «Господь поручает Петру заботиться о братьях через обетование своей молитвы. Задача Петра прочно связана с молитвой Иисуса. Именно это даёт ему уверенность в его усердии, невзирая на всю человеческую слабость» (Бенедикт XVI. Проповедь, 29 июня 2006 г.).

21 ноября, в праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы, мы размышляем о полном

посвящении Девы Марии Богу с самого детства. Это замечательная возможность для глубокого испытания совести - давайте пожелаем от всей души быть безраздельно преданными Богу. Давайте прилагать больше стараний, чтобы быть верными христианскому призванию, полученному нами в крещении. И с этой целью посмотрим, с какой любовью, так часто, как это нужно, мы прибегаем к святому Таинству Покаяния. Мы должны преодолевать любые трудности, чтобы избежать промедлений с исповедью.

Я не могу забыть о том, что в этот марианский праздник, в ночь с 21 на 22 ноября 1937 года, 70 лет тому назад пресвятая Дева пожелала дать Св. Хосемарии видимый знак того, что была рядом с ним в дни тяжелых испытаний при переходе через Пиринеи: позолоченную

деревянную розу, возможно, украшавшую один из алтарей в церкви, возле которой он ночевал (см. Андрес Васкез де Прада. Основатель Opus Dei, т.2, стр. 140-147). Постараемся же особо прочувствовать единство с нашим Основателем в этот знаменательный день, с глубочайшей благодарностью Богу и Пресвятой Деве за их постоянную заботу о Церкви, о Деле и о каждом из нас.

Воскресенье, 25 ноября, - торжество Христа-Царя. В очередной раз мы обновим посвящение Opus Dei Святейшему Сердцу Иисуса, которое Св. Хосемария совершил впервые в октябре 1952 года. Тогда он просил особо о мире во всём мире, в Церкви, в Деле, в душах. Эта просьба по-прежнему остаётся актуальной и настоящей, и всегда будет таковой, поскольку

человечество легко сбивается с пути, ведущего к Богу, и в результате мужчины и женщины теряют душевный покой. Обновляя посвящение, попросим Иисуса особенно просветить разум тех, кто управляет различными странами, чтобы они направляли свои усилия на достижение мира - истинного мира, начинающегося в сердце каждого человека и оттуда идущего к другим.

Молитесь также за ваших братьев, которые будут посвящены в дьяконы в Риме накануне этого торжества. Пусть Господь сделает их святыми для нас!

Почти в конце месяца 28 ноября мы будем с радостью праздновать 25-ю годовщину папского указа, которым Иоанн Павел II учредил *Opus Dei* в качестве персональной Прелатуры. Как много

вспоминается, когда я думаю о подарках, полученных нами от Бога за эти годы. Как ясно вижу нашего Отца, с радостью воспринявшего то, что он не увидит исполнения своего «особого молитвенного намерения», которое должно было стать реальностью во времена его преемника. Вижу веру и мужество нашего любимейшего дона Альваро, которого поддерживали молитвы и самопожертвования неисчислимого количества людей по всему миру, чтобы Небеса преподнесли нам на этот дар. Но я должен напомнить, что мы не можем рассматривать те времена как «золотой век» в истории Дела, как нечто, что вспоминается с благодарностью, но теперь уже в прошлом. Это время всегда должно быть актуальным для нас. И мы выразим это нашей верностью духу *Opus Dei*, интенсивностью наших молитв,

постоянным апостольским
рвением.

Вы уже должны были услышать, что, желая чествовать Пресвятую Деву, которую «улыбающейся мы встречаем на всех перекрёстках наших дорог» (Св. Хосемария. Заметки, сделанные на медитации 11 октября 1964 г.), в память об учреждении Прелатуры и для подготовки к 80-й годовщине основания Дела, мы проведём в *Opus Dei* Богородичный год, который будет длиться с 28 ноября 2007 года до той же даты в 2008 году. Могу себе представить вашу радость при этом известии! Я хочу идти по стопам нашего любимейшего (я не прочь повторить эти слова) дона Альваро, который в 1978 году объявил Марианский год для подготовки к празднованию золотого юбилея Дела - период, благополучно продолжившийся

потом до конца 1980 года. Давайте проживём этот новый Богородичный год в духе, переданном нам первым преемником нашего Отца, в том самом духе, который он открыл у Св. Хосемарии. Я напомним вам об этом словами из семейного письма, написанного 9 января 1978 г.

Дон Альваро рассказал, что в последний день 1977 года, когда он молился у могилы нашего Основателя, то, размышляя о начале года золотого юбилея *Opus Dei*, спросил себя: «Что сделать, чтобы наша благодарность не оказалась промелькнувшей вспышкой света или всего лишь чем-то, выраженным на устах, но стала знаком постоянно растущей способности к внутренней борьбе, означающей большее единство с Богом во всём?»

Ответ не замедлил появиться. Я сразу ощутил чёткое предложение нашего Отца об особом руководстве в наступающем году: идите коротким путём, которому я учил вас, чтобы приблизиться к Богу. Мои дочери и сыновья, совет предельно ясен: мы прибегнем к покровительству «Девы с нежным именем Мария», как писал наш Отец в «Святом Розарии». Мы будем больше любить Пресвятую Деву, будем больше думать о ней. Мы будем каждый день вручать той, кто есть Дочь, Мать и Невеста Господа и наша Мать, дань нашего самоотречения, чтобы она представляла её Пресвятой Троице как искренний знак благодарности. Словом, я пришёл к заключению, что лучший путь для того, чтобы прожить это время в долгом и подлинном благодарении, путь, наиболее угодный Богу, - объявить этот год Богородичным» (Дон

Альваро дель Портильо.
Семейные письма, т.2, N 131).

Давайте подражать этому прекрасному примеру, стараясь превратить каждый наш день в Богородичный день с той любовью, которую мы хотим выразить нашей Матери.

Мы закончим ноябрь празднованием дня Св. Андрея, брата Главы апостолов, столь почитаемого в Восточных церквах. Давайте прибегнем к его заступничеству, чтобы все, кто удостоен звания христиан, могли достичь полного единства с преемником Св. Петра.

Благословляю вас с большой любовью и прошу о ваших молитвах - как всегда!

Ваш отец

+ Хавьер

Рим, 1 ноября 2007 г.

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
ru/article/pismo-vladyki-noiabr-2007-g/](https://opusdei.org/ru/article/pismo-vladyki-noiabr-2007-g/)
(04.04.2025)